

Ознакомление детей дошкольного возраста с историей Великой Отечественной войны

Чувство родины связано и с восхищением тем, что видит перед собой ребёнок, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе... И хотя многие впечатления ещё не осознаны им глубоко, но, пропущенные через детское сердце, они играют огромную роль в становлении патриота.

Патриотическое воспитание - это процесс освоения, наследования традиционной отечественной культуры. Чувство патриотизма - это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ, и ощущение своей неразрывности со всем окружающим миром.

Суть патриотического воспитания - посеять и взрастить в детской душе семена любви к родному дому и семье, к истории и культуре страны. Наследование ценностей родной культуры в дошкольном возрасте – это и есть самый естественный, а потому и верный способ патриотического воспитания, воспитания чувства любви к Отечеству.

Эмоционально воспринимать окружающее ребёнку помогает яркое, живое слово, музыка, изобразительное искусство, которое помогает детям воспринимать то, что они не могут непосредственно наблюдать в окружающей жизни, а также представить по-новому то, что им хорошо знакомо.



Чувство Родины... Воспитание его у ребёнка начинается с отношения к семье, к самым близким людям: матери, отцу, бабушки, дедушки. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением.

Прикосновение к «живым» документам истории семьи будит мысль ребёнка, вызывает яркие эмоции, заставляет сопереживать, внимательно относиться к памяти прошлого, к своим историческим корням.



Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования от 17. 10. 2013 № 1155. акцентирует - дети дошкольного возраста особо эмоциональны, пытливы, готовы к сопереживанию, у них идет процесс формирования личностных ориентиров, поэтому можно наиболее плодотворно проводить воспитательную работу. Этому также способствует особая подверженность дошкольников влиянию взрослых. Патриотическое воспитание ребенка – это основа формирования будущего гражданина.

В рамках осуществления воспитательно-образовательной деятельности в ДОУ в условиях реализации региональной парциальной программы по гражданско-патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста в Республике Крым «Крымский венок» дошкольников знакомили с историей родного города, его достопримечательностями, памятниками Великой Отечественной войны, расположенными в городе и на территории Республики Крым.



С целью воспитания детей в духе патриотизма и любви к Родине, расширения знаний воспитанников о героях Великой Отечественной войны, празднике День Победы, приобщения к прошлому и настоящему своей страны через связь поколений и музыку военных лет в ДОУ в рамках реализации образовательной программы во всех возрастных группах была

проведена тематическая неделя, посвященная Дню Победы, тематические занятия, беседы «Дети герои войны», «Подвиг солдата», «Никто не забыт, ничто не забыто», «Герои моей семьи», «Воспоминания бабушки», конкурсы детских рисунков «Ради жизни на земле», «Вечный огонь - вечная память», акции «Открытие ветерану», «Письмо ветерану».



Модель патриотического воспитания в дошкольном возрасте.

Семья. Детский сад. Родной город. Родная Природа. Родная страна. Наша Армия. Наша История. Крым героический. Герои нашего города (села).

Систематическая работа, проводимая в ДООУ, позволяет привить дошкольникам первичные знания истории родного края.

На занятиях по патриотическому воспитанию дети узнают о своих знаменитых земляках, об истории своего родного края, изучают народный фольклор людей разных национальностей, обычаи и традиции.

Если нарушатся связи между поколениями, может оказаться под угрозой государственность. Чтобы избежать этого, необходимо с раннего детства воспитывать у детей патриотизм, гуманизм по отношению ко всему живому, нравственные и этические качества, т.е. воспитывать будущего гражданина своей страны.

Взаимодействие с родителями способствует воспитанию бережного отношения к традициям, сохранению семейных связей. «В вашей семье и под вашим руководством растет будущий гражданин... Все, что совершается в стране, через вашу душу и вашу мысль должно приходиться к детям» - заповедь А.С. Макаренко.

Родители должны стать непременно участниками работы по патриотическому воспитанию детей, и не только в рамках семьи. Они могут помочь в сборе и пропаганде материалов по родному краю, воссоздании местных национально-культурных и трудовых традиций.

У каждого народа свои сказки, и все они передают из поколения в поколение основные нравственные ценности: добро, дружбу, взаимопомощь, трудолюбие. Таким образом, сказки, загадки, пословицы, поговорки закладывают основы любви к своему народу, к своей Родине. Причём факты, явления, к которым привлекается внимание детей должны быть яркими, образными, конкретными, вызывающими интерес, будящими воображение.

К 80-летию освобождения г. Евпатории от немецко-фашистских захватчиков педагоги детского сада приняли участие в фестивале-конкурсе военно-патриотической песни «Черные бушлаты» и удостоены награды.



